
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.3/2005 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡ ΙΛΗΨΗ 

 
«Ονοµασία οδών και πλατειών του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας» 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ  18/2005 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 28η  
Φεβρουαρίου 2005, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα  19.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση 
το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
258/22-2-05 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 
Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 11 : 
 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Χαράλαµπος Χερουβής 
2 Μιχάλης Περρής 2 Χρήστος Καζάλας 
3 Κώστας Τσουρής   
4 Ζαχαρίας Γλαρός   
5 ∆ηµήτρης Κουρελής   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Νίκος Λαρδάς   
8 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
9 Παναγιώτης Τσαρνάς   
10 Κώστας Σταµούλης   
11 Λευτέρης Πυρούδης 

 
  

 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 12ο 
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, εξέθεσε στο ∆Σ τα εξής: 
 Το άρθρο 12 του Π∆ 410/95, καθορίζει την διαδικασία που απαιτείται για την 
ονοµασία συνοικιών, οδών και πλατειών. Συγκεκριµένα αναφέρει:  
«Η ονοµασία συνοικιών, οδών και πλατειών γίνεται µε απόφαση του ∆ηµοτικού ή 
Κοινοτικού Συµβουλίου η οποία λαµβάνεται ύστερα από σύµφωνη γνώµη του 
συµβουλίου που προβλέπει το άρθρο 8, στο οποίο για τις περιπτώσεις αυτές 
συµµετέχουν µετά ψήφου και δύο φιλόλογοι ή ιστορικοί καθηγητές της δευτεροβάθµιας 
εκπαίδευσης, οι οποίοι ορίζονται, µαζί µε τους αναπληρωτές τους, από τον 
περιφερειακό διευθυντή. Η µετονοµασία επιτρέπεται, για εξαιρετικούς λόγους και 
γίνεται µε τον ίδιο τρόπο». 
 Στη συνέχεια διάβασε στο ∆Σ και το άρθρο 8 του ίδιου Π∆, που καθορίζει το 
Γνωµοδοτικό συµβούλιο για την αναγνώριση και τις µεταβολές και έχει ως εξής: 

1. Συνιστάται σε κάθε Νοµό ή Νοµαρχία, συµβούλιο, που αποτελείται από τον 
Πρόεδρο του Πρωτοδικείου της πρωτεύουσας του νοµού, ως Πρόεδρο και τέσσερις 
αιρετούς εκπροσώπους των Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που ορίζονται µαζί 
µε τους αναπληρωτές τους µε απόφαση της ∆ιοικούσας Επιτροπής της Τοπικής 
Ενώσεως ∆ήµων και Κοινοτήτων. Τα καθήκοντα του γραµµατέα εκτελεί δηµόσιος 
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υπάλληλος που ορίζεται µαζί µε τον αναπληρωτή του από τον Περιφερειακό ∆ιευθυντή. 
Τον Πρόεδρο Πρωτοδικών και τα λοιπά µέλη του συµβουλίου αναπληρώνουν οι 
νόµιµοι αναπληρωτές τους.  

Το συµβούλιο συνεδριάζει αν είναι παρόντα τρία τουλάχιστο µέλη του οπότε η 
απόφαση στην περίπτωση αυτή πρέπει να είναι οµόφωνη  

2. Το συµβούλιο διατυπώνει αιτιολογηµένη γνώµη για το αν είναι βάσιµες κατά 
το νόµο και κατά την ουσία οι αιτήσεις για την αναγνώριση ή την ένωση κατά τις 
παραγράφους 1 έως 6 του άρθρου 4 ή την προσάρτηση και αποφασίζει για τις ενστάσεις 
που έχουν ασκηθεί κατ' αυτών, µε πλειοψηφία. Σε περίπτωση ισοψηφίας επικρατεί η 
ψήφος του Προέδρου.  

3. Το συµβούλιο κρίνει ύστερα από επιτόπια έρευνα, την οποία διεξάγει είτε το 
ίδιο είτε ένα ή περισσότερα µέλη του ή άλλο δηµόσιο όργανο που ορίζει το συµβούλιο. 
Για την έρευνα αυτή συντάσσεται έκθεση.  

Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, είπε στο ∆Σ ότι η πόλη του Αγίου 
Κηρύκου, έχει µια σηµαντική έλλειψη. Από της ιδρύσεως του ∆ήµου Αγίου 
Κηρύκου, αλλά και ενωρίτερα, που ήταν Κοινότητα, δεν έχει γίνει ονοµασία οδών 
και πλατειών του ∆ήµου.  Από τα αρχεία του ∆ήµου αποδεικνύεται ότι ποτέ δεν έχει 
ληφθεί ανάλογη απόφαση του ∆Σ. Αυτό που έχει συµβεί, είναι να έχουν δοθεί 
κάποιες ονοµασίες σε οδούς και πλατείες άτυπα. Οι ονοµασίες αυτές δεν παγιώθηκαν 
στην τοπική κοινωνία, και ατόνησαν και ξεχάστηκαν, προτού καν καθιερωθούν.  

Στη συνέχεια ο πρόεδρος είπε ότι ήδη έγινε µια προκαταρκτική συζήτηση µε 
τον συµπολίτη µας κ. Θεµιστοκλή Κατσαρό, που όλοι τον γνωρίζουµε, πτυχιούχο της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών, στο Τµήµα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας, όπως και µε άλλους συνδηµότες µας που είναι κοντά στο θέµα. 
∆ιαπίστωση όλων είναι ότι είναι καιρός πια να αποκτήσουν οι δρόµοι της Πόλης µας 
το όνοµά τους. Αποτελεί δείγµα πολιτισµού η καταγραφή µε αυτό τον τρόπο της 
Μυθολογίας και της Ιστορίας µας.  

Ακολούθως ο πρόεδρος διατυπώνει την πρότασή του για το θέµα: 
Να διαπιστώσει το ∆Σ την ανάγκη να ανοίξει αυτό το θέµα. Να ξεκινήσει η 

διαδικασία σύστασης – ενεργοποίησης της προβλεπόµενης επιτροπής. Να 
εξουσιοδοτηθεί ο ∆ήµαρχος να ενεργήσει προς την κατεύθυνση αυτή. 

Ακολούθησε συζήτηση, έγινε ανταλλαγή απόψεων, κατά την οποία 
διαπιστώθηκε η οµοφωνία των µελών του δηµοτικού συµβουλίου. 

Κατόπιν αυτών, το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του όλα τα παραπάνω,  
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦ ΩΝΑ 
 
1.  ∆ιαπιστώνει την ανάγκη να ξεκινήσει η διαδικασία ονοµασίας των 

συνοικιών, οδών και πλατειών του ∆ήµου µας, για τους λόγους που αναφέρονται 
στην εισήγηση του προέδρου 
 

2.  Εξουσιοδοτεί τον ∆ήµαρχο να προχωρήσει στις παραπέρα ενέργειες, 
σχετικά µε την σύσταση της προβλεπόµενης επιτροπής. 
 

3.  Η εισήγηση της επιτροπής αυτής, θα έλθει, κατά το άρθρο 12 του Κώδικα 
στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο για έγκριση. 
 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  18/2005 
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Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 
κατωτέρω: 
 

Ο πρόεδρος 
 
Τα µέλη 

 
Ο Γραµµατέας 

∆ηµήτρης Καφούρος Μιχάλης Περρής Ζαχαρίας Γλαρός 
 Γιάννης Αϊβαλιώτης  
 Γιάννης Παπαλάς  
 Λευτέρης Πυρούδης  
 Νίκος Λαρδάς  
 Παναγιώτης Τσαρνάς  
 Κώστας Σταµούλης  
 Κώστας Τσουρής  
 ∆ηµήτρης Κουρελής  
 
 
                                                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                 Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 1-3-2005 
                                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
                                                                                         
 
                      ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 
 
 
 
 
 
 


